
　　※令和6年2月26日時点の回収状況の単純集計を速報（精査前）として取りまとめたものです。

　　※今後、2月中の提出分も反映したうえで、クロス集計に進みます。

小中学生本人アンケート結果速報

～長岡京市こども計画及び第3期子ども・子育て支援事業計画～
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カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
小学５年生 175 33.1
小学６年生 215 40.7
中学１年生 54 10.2
中学２年生 53 10.0
中学３年生 29 5.5
無回答 2 0.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
男性 233 44.1
女性 271 51.3
その他 1 0.2
回答しない 20 3.8
無回答 3 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
午前６時より前 24 4.5
午前６時～６時29分 73 13.8
午前６時30分～６時59分 190 36.0
午前７時～７時29分 201 38.1
午前７時30分～７時59分 32 6.1
午前８時～８時29分 3 0.6
午前８時30分以降 2 0.4
無回答 3 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
午後９時より前 11 2.1
午後９時～９時29分 65 12.3
午後９時30分～９時59分 114 21.6
午後10時～10時29分 108 20.5
午後10時30分～10時59分 96 18.2
午後11時～11時29分 63 11.9
午後11時30分～11時59分 30 5.7
午前０時～０時29分 24 4.5
午前０時30分～０時59分 7 1.3
午前１時以降 8 1.5
無回答 2 0.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
ほとんど毎日食べる 491 93.0
週４～５日は食べる 15 2.8
週２～３日は食べる 8 1.5
ほとんど食べない 12 2.3
無回答 2 0.4

１．あなたのふだんの生活について

問１　あなたの学年と性別を教えてください。（それぞれ１つに○）
学年

性別

問２　あなたは学校がある日はだいたい朝何時ごろにおきますか。（１つに○）

問３　あなたは、次の日に学校がある日はだいたい、何時ごろにねますか。（１つに○）

問４　あなたは朝ごはんを食べていますか。（１つに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 35 100.0
食べる時間がないから 19 54.3
食べたくない、食欲がないから 19 54.3
太りたくないから 2 5.7
ごはんの用意がないから 4 11.4
家族も食べていないから 2 5.7
その他 2 5.7
無回答 1 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
ほとんど毎日食べる 522 98.9
週４～５日は食べる 1 0.2
週２～３日は食べる - -
ほとんど食べない - -
無回答 5 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1 100.0
食べる時間がないから - -
食べたくない、食欲がないから - -
太りたくないから - -
ごはんの用意がないから - -
家族も食べていないから - -
その他 1 100.0
無回答 - -

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
ほとんど毎日 14 2.7
週に４～５日 16 3.0
週に２～３日 43 8.1
週に１日程度 38 7.2
ほとんどない 415 78.6
無回答 2 0.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
中学まで 3 0.6
高校まで 39 7.4
短大・高専・専門学校まで 54 10.2
大学またはそれ以上 280 53.0
まだわからない 149 28.2
無回答 3 0.6

２．将来について

問６　あなたは夕ごはんを食べていますか。（１つに○）

問７　あなたが、夕ごはんを食べないときがあるのはなぜですか。（あてはまるもの全てに○）

問８　あなたは、夕ごはんを一人で、または子どもだけで食べることがありますか。（１つに○）

問９　あなたは、将来、どの学校まで進学したいですか。（１つに○）

問５　あなたが、朝ごはんを食べないときがあるのはなぜですか。（あてはまるもの全てに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
希望する学校があるから 51 9.7
希望する職業があるから 168 31.8
学びたいことがあるから 128 24.2
早く自立したい、働きたいから 59 11.2
学校生活が好きだから 61 11.6
兄・姉や先輩がそうしているから 27 5.1
家族から、そうすすめられているから 84 15.9
勉強が嫌いだから 24 4.5
働きたくないから 4 0.8
家にお金がないから 6 1.1
その他 34 6.4
とくに理由はない 133 25.2
無回答 18 3.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
楽しい 368 69.7
どちらかといえば楽しい 107 20.3
どちらともいえない 41 7.8
どちらかといえば楽しくない 2 0.4
楽しくない 7 1.3
無回答 3 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 475 100.0
友だちと遊べるから 310 65.3
一緒にいて楽しい家族がいるから 117 24.6
好きなことが自由にできるから 282 59.4
ゲームやインターネットができるから 243 51.2
部活や習いごとができるから 127 26.7
勉強から解放されるから 122 25.7
家でのんびりできるから 268 56.4
その他 12 2.5
特にない 1 0.2
無回答 - -

カテゴリ 件数 割合
全  体 9 100.0
一緒にいる友だちがいないから 1 11.1
いやな友だちがいるから - -
悩みや意見を聞いてくれる人がいないから - -
なんでも自由にできないから 2 22.2
家で心配なことがあるから - -
家でのんびりできないから 3 33.3
やりたいことがないから 2 22.2
その他 3 33.3
特にない - -
無回答 1 11.1

３．放課後の過ごしかたについて

問12　楽しい理由は何ですか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。

問13　楽しくない理由は何ですか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。

問10　問９で選択したその理由について、下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。

問11　あなたは放課後の時間が楽しいですか。（１つに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
家族のおとな 148 28.0
家族以外のおとな - -
学校の友だち 214 40.5
学校以外の友だち 12 2.3
きょうだい 62 11.7
一人でいる 69 13.1
その他 19 3.6
無回答 4 0.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
自分の家 307 58.1
友だちの家 34 6.4
塾（じゅく）や習いごと 52 9.8
学校（放課後活動やクラブ活動など） 67 12.7
公共施設（図書館・児童館・体育館など） 20 3.8
その他 45 8.5
無回答 3 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
楽しい 380 72.0
どちらかといえば楽しい 106 20.1
どちらともいえない 31 5.9
どちらかといえば楽しくない 4 0.8
楽しくない 4 0.8
無回答 3 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 486 100.0
なやみや話を聞いてくれる家族がいるから 81 16.7
一緒にいて楽しい家族がいるから 211 43.4
気をつかわなくてよいから 230 47.3
好きなことができるから 346 71.2
ゲームやインターネットができるから 276 56.8
自由に過ごせるから 324 66.7
何もしなくていい時間がもてるから 159 32.7
その他 5 1.0
特にない 5 1.0
無回答 2 0.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 8 100.0
いつも一人だから 2 25.0
家族にいやなことを言われるから 2 25.0
家族に暴力をふるわれることがあるから - -
なやみや意見を聞いてくれる家族がいないから 1 12.5
家の手伝いをしなければならないから 3 37.5
家で心配なことがあるから 1 12.5
病気や体調が悪くなったときにめんどうをみてくれる人がいないから - -

家族の中で、自分がお世話をしなければならない人がいるから（ふつうおとながするような家
事や家族のお世話）

1 12.5

その他 - -
特にない - -
無回答 1 12.5

問14　あなたは放課後に、だれと過ごすことが一番多いですか。（１つに○）

問15　あなたは放課後に、どこで過ごすことが一番多いですか。（１つに○）

問16　あなたは自宅にいるときの時間が楽しいですか。（１つに○）

問17　楽しい理由は何ですか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。

問18　楽しくない理由は何ですか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。
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カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
１時間未満 144 27.3
１時間以上２時間未満 158 29.9
２時間以上３時間未満 98 18.6
３時間以上４時間未満 63 11.9
４時間以上５時間未満 29 5.5
５時間以上 31 5.9
無回答 5 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
１時間未満 78 14.8
１時間以上２時間未満 115 21.8
２時間以上３時間未満 102 19.3
３時間以上４時間未満 71 13.4
４時間以上５時間未満 51 9.7
５時間以上 106 20.1
無回答 5 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
学校での生活のこと 57 10.8
友だちのこと 68 12.9
家族のこと 20 3.8
勉強のこと 99 18.8
家での生活のこと 19 3.6
塾（じゅく）や習いごとのこと 39 7.4
将来・進路 94 17.8
体調・健康 30 5.7
自分自身のこと（見た目、性格、能力など） 87 16.5
その他 3 0.6
特にない 267 50.6
無回答 21 4.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
家族のおとな 379 71.8
学校の先生 121 22.9
学校の友だち 306 58.0
学校以外の友だち 40 7.6
きょうだい 89 16.9
家族・学校の先生以外のおとな 22 4.2
特にいない 48 9.1
その他 3 0.6
無回答 5 0.9

４．あなたの考えについて

問19　あなたのインターネット、スマートフォン、タブレットの使用時間は１日あたり何時間ぐらいですか。学習のために
使う以外の時間を教えてください。（平日の放課後、休日でそれぞれ１つに○）
平日の放課後

休日

問20　あなたには、今なやんでいることや心配なこと、こまっていること、だれかに相談したいと思っていることがありま
すか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。

問21　心配ごとやなやみがあるとき、話したり、相談したりできる人がいますか。下の中からあてはまるものがあればすべ
てに○をしてください。
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カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
そう思う 410 77.7
どちらかといえばそう思う 93 17.6
どちらともいえない 17 3.2
どちらかといえばそう思わない - -
そう思わない 4 0.8
無回答 4 0.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
親やおとなの家族に聞いてもらえる 491 93.0
学校の先生に聞いてもらえる 195 36.9
家族や先生以外のおとなに聞いてもらえる 66 12.5
だれにも聞いてもらえない。 9 1.7
無回答 12 2.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 507 100.0
学校での生活のこと 335 66.1
友だちのこと 277 54.6
家族のこと 86 17.0
勉強のこと 238 46.9
家での生活のこと 91 17.9
塾（じゅく）や習いごとのこと 138 27.2
将来・進路 150 29.6
体調・健康 128 25.2
特にない 70 13.8
その他 8 1.6
無回答 4 0.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
「やめてほしい」とうったえた 57 10.8
だれかに相談した 96 18.2
やり返した 35 6.6
何もしなかった 44 8.3
受けたことはなかった 267 50.6
無回答 29 5.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
やめるように説得した 72 13.6
人に知らせた 115 21.8
いっしょにいじめや差別をした 2 0.4
何もしなかった 48 9.1
見たことはなかった 255 48.3
無回答 36 6.8

５．子どもの権利について
※「子どもの権利」とは、子どもがおとなと同じように、ひとりの人間としてもつ様々な権利を認めることを言います。

問22　あなたは、自分の命や体が守られ安心して暮らしていると思いますか。（１つに○）

問23　あなたは、身の回りのおとなにあなたの意見を聞いてもらえていますか。（あてはまるものすべてに○）

問24　それはどんなことですか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてください。

問25　あなたは、人からいじめや差別、暴力を受けたことがあれば、その時、どうしましたか。（１つに○）　※答えたく
ない人は答えず、次の質問に進んでください。

問26　あなたは、人がいじめや差別、暴力をしているのを見たことがあれば、その時、どうしましたか。（１つに○）　※
答えたくない人は答えず、次の質問に進んでください。
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カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
後悔した 81 15.3
おもしろいと思った 2 0.4
なんとも思わなかった 12 2.3
その他 30 5.7
したことはなかった 358 67.8
無回答 45 8.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 528 100.0
人種や性別、宗教などで差別されないこと 300 56.8
見た目や体のことで差別されないこと 377 71.4
子どもが知りたいことをかくさないこと 176 33.3
暴力や言葉で傷つけないこと 374 70.8
家族が仲良く一緒に過ごす時間をもつこと 292 55.3
自分の考えを自由に言えること 342 64.8
人と違う自分らしさが認められること 328 62.1
自分の秘密が守られること 295 55.9
自分のことは自分で決められること 291 55.1
自由な時間をもつこと 329 62.3
自由な呼びかけでグループを作り集まれること 165 31.3
必要な情報を知ることや、参加する手助けを受けられること 206 39.0
その他 3 0.6
無回答 9 1.7

問28　子どもの権利の中で特に大切だと思うことはどれですか。下の中からあてはまるものがあればすべてに○をしてくだ
さい。

問27　あなたは、人にいじめや差別、暴力をしたことがあれば、そのあと、どのように思いましたか。（１つに○）　※答
えたくない人は答えず、次の質問に進んでください。
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